

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

新华社记者 任沁沁

“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”在16日党的二十大开幕会上，习近平总书记铿锵有力的话语，激荡在14亿多中华儿女心间。

10年，120个月，3600多天。岁月年轮，刻下一个民族勇毅笃行的足迹；10年光阴，化作新时代中国恢宏壮美的画卷。大美中国，政通人和，天地间奔涌万千气象，放眼是波澜壮阔的文明前景。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，9600多万中国共产党人始终同人民想在一起、干在一起，“攻克了许多长期没有解决的难题，办

成了许多事关长远的大事要事”，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

成就催人奋进，奋斗未有穷期。二十大报告中明确，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

关山飞越，鹏程万里。向着第二个百年奋斗目标进军，我们正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。全面建设社会主义现代化强国总的战略安排，要求我们再闯关山万重千。自信自强、

守正创新，中国人民必将以更加强大的前进动力，更加昂扬的奋斗精神，踔厉奋发，驰而不息，努力开创属于我们这一代人的历史伟业，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

新时代，中国梦，寄托在每一个辛勤有力的肩膀上。脱贫群众的质朴笑脸、奥运健儿的矫健身姿、人民子弟兵的飒爽果敢、科研人员的坚定执着、党员干部的俯身下沉、青年一代的朝气蓬勃……勤劳的亿万中华儿女，向着中国式现代化的美好前景，在广袤的国土上团结奋进，在新时代征途上辛勤耕耘，收获物质富足、精神富有的累

累硕果，成为创造历史的主角。

万物迸发、信念茁壮，泱泱华夏、生生不息。团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路，全党全军全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央带领下，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。

新时代的中国，今朝好看，明日更可期！

新华时评

不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

（上接第一版）在航班上为乘客讲述建党故事，开展“百物进百校，百讲证百年”活动，推出沉浸式情景党课……多年来，中共一大纪念馆宣传教育部主任杨宇代表和同事们致力于在党的诞生地讲好真理的故事，展现百年党史中闪耀的思想光芒。

杨宇说，中国共产党从诞生之日起，就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上，先进的思想、科学的理论始终与我们党非凡的事业彼此辉映。习近平新时代中国特色社会主义思想在当代中国、二十一世纪的世界擎起马克思主义的光辉旗帜，科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

在“世界屋脊”青藏高原，青海省西宁市市林业科学研究所党支部书记、所长张锦梅代表的团队正在进行胡杨的繁育研究。海拔2200多米的高原温室里，一株株冒出嫩芽的胡杨苗茁壮成长。

“这些年，我们积极践行习近平生态文明思想，让天更蓝、山更绿、水更清，生态环境更美好，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。”张锦梅说。

代表们表示，新时代十年党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，使马克思主义永葆生机活力

习近平总书记二十大报告中指出，中国共产党人深刻认识到，只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持运用辩证唯物主义和历史唯物主义，才能正确回答时代和实践提出的重大问题，才能始终保持马克思主义的蓬勃生机和旺盛活力。

现场聆听习近平总书记的报告，安徽师范大学马克思主义学院教授路丙辉代表提笔记下重点。他说：“马克思主义之所以能在中国焕发盎然生机和活力，很重要的一点就是深深扎根中国大地，从中华优秀传统文化中汲取养分。”

坚持和发展马克思主义，必须立足中国国情，汲取中国经验。

“遵义会议在把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、坚持走独立自主道路等方面留下了宝贵经验和重要启示。”贵州省委常委、遵义市委书记李睿代表说，习近平新时代中国特色社会主义思想坚持用马克思主义之“矢”去射新时代中国之“的”，使马克思主义中国化时代化呈现更多中国特色、中国风格、中国气派。

李睿表示，作为革命老区的党员干部，要牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，一切从实际出发，立足当地丰富红色文化资源，把遵义建设得更好，让人民生活更幸福。

坚持和发展马克思主义，必须增强文化自觉，坚定文化自信。

“中华优秀传统文化是中华文明的智慧结晶，是中华民族的灵魂，与马克思主义许多重大观点具有天然的、内在的契合性。”湖北省文物考古研究院院长、湖北省博物馆馆长方勤代表说。

他说，习近平新时代中国特色社会主义思想植根广袤中国大地和

中华民族历史，把马克思主义的思想精髓同中华优秀传统文化的精神特质贯通起来，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断夯实马克思主义中国化时代化的历史基础和群众基础。

代表们表示，当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革，也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新，要更好理解“两个结合”的历史必然，脚踏中华大地、仰望历史星空，让中华优秀传统文化在马克思主义真理之光的淬炼下迸发出新的强大生命力，沿着中华民族伟大复兴之路砥砺前行。

续写马克思主义中国化时代化新篇章，让马克思主义在中国大地上展现出更强大更有说服力的真理力量

继续推进实践基础上的理论创新，首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

二十大报告强调，必须“坚持人民至上”“坚持自信自立”“坚持守正创新”“坚持问题导向”“坚持系统观念”“坚持胸怀天下”，引发代表们热烈讨论。

“‘六个坚持’的第一条就是坚持人民至上。”山东省临沂市兰陵县代村党委书记王传喜代表说，“我们要站稳人民立场，老百姓盼的就是我们要干的，在工作中尊重群众创造、集中群众智慧，不断提高群众的‘幸福指数’，用奋斗绘就乡村振兴美丽画卷。”

创新才能把握时代、引领时代。这段时间，辽宁省大连船舶重工集团有限公司副总工程师关英华代表正与团队合力攻坚“绿色生态示范船”科研项目，着力在船型开发等方面实现创新。

作为中国民用船舶设计学科带头人，关英华一直深耕在船舶研发和设计建造技术第一线。“作为科研工作者，我们要懂懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，以科学的态度对待科学，以真理的精神追求真理，坚持自立自强，走自主创新之路，努力以更多核心技术突破赢得竞争、赢得未来。”

“七一勋章”获得者、福建省福州市军门社区党委书记林丹代表扎根社区工作数十载，创新设立居民恳谈会，不断探索丰富社区治理方式方法。

翻开林丹的社区工作日志，小到一家一户的生活难题，大到社区治安、基础设施的改造，林丹展开扎实调研，找到工作思路，巧妙解决老百姓的急难愁盼。

“我们坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，必须深刻领会‘六个坚持’，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然，不断提高科学思维能力，把握事物发展规律，更好用党的创新理论指导社区工作、破解治理难题。”林丹说。

奋进新征程，奋斗正当时。

代表们表示，踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者，努力续写马克思主义中国化时代化新篇章，让马克思主义在中国大地上展现出更强大、更有说服力的真理力量。

在新征程上谱写文物事业新辉煌

（上接第一版）

砥砺前行，让红色基因代代相传

七年来，杨家岭革命旧址充分利用新媒体手段保护、展示宝贵的革命文物，不断利用、挖掘文物背后的故事，让更多群众全方位立体式地了解延安时期的红色故事。“作为杨家岭中共七大旧址的守护人和传承人，我们有责任、有义务，在中共七大旧址深挖革命历史，以新媒体、红色课堂等形式，脚踏实地、兢兢业业讲好七大故事、延安故事，让更多党员干部、社会各界人士，特别是青少年，能够从中淬炼灵魂，深刻铭记中国共产党人的初

心和使命。”杨家岭革命旧址管理处主任侯振龙说，今后我们将继续牢记习近平总书记嘱托，严格遵守“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针，提升文物保护利用与服务水平，在挖掘整理的同时与时俱进，把更多文物变为活生生的故事、教科书，让文物事业更好地服务于社会、造福于人民，为奋力谱写文物事业高质量发展新篇章贡献力量。

七年来，杨家岭革命旧址管理处在做好文物保护利用的基础上，不断加强安保力度，安保队伍更加专业化，人员素质和服务意识持续提升。旧址

还将继续对文物安全设施设备进行维护和完善，继续提升安保人员素质和团队建设，严格按照疫情防控要求，保护好旧址文物和游客的安全。

革命文物承载着中国共产党和广大人民群众英勇斗争、艰苦创业、顽强拼搏、砥砺奋进的光辉历史。

七年来，杨家岭革命旧址管理处持续推动文物维修保护与陈列布展工作，同时深入探索革命文物资源深度融入高校思想政治教育的新路径、新方式，引导广大青年“立大志、明大德、成大才、担大任”，传承红色基因，培育红色传人。

杨家岭革命旧址管理处副主任张

苗告诉记者，我们将牢记总书记嘱托，与更多的单位合作推进文物维修保护工程和陈列布展工作，与更多高校合作挖掘红色故事，深入学习和研讨革命文物保护与高校思政育人融合发展，探索新时代革命文物保护利用、传承传播的理论与方法，积极推动革命文物保护工作。

“作为一名参与宣教工作的讲解员，我们将不断加强学习，挖掘更多红色故事，将红歌、腰鼓等艺术形式融入讲解过程中，同时尽力帮助更多小小讲解员快速成长，让我们的红色故事传播得更远。”杨家岭革命旧址管理处讲解员刘婷说。

要做有理想的奋斗者

（上接第一版）宝塔区职称评审服务中心干部王文晖表示，身处新时代，当以“学习”为楫，以“务实”为帆，以“担当”为翼，珍惜每一次学习机会，加强政治历练，实践锻炼，专业训练，真正把党的二十大精神转化为工作任务、思路举措和精神动力，以更加饱满的热情，投入到职称评审工作中来，努力在平凡的工作岗位上绽放青春光芒。

黄龙县融媒体中心记者白杨越表示，作为为党发声、为民服务的媒体记者，在今后的工作中，她将不负习近平总书记的殷殷嘱托，自觉从党和人民召唤，脚底有泥、笔下有神，发扬不怕艰苦敢于斗争的精神，做关键时刻靠得住、顶得上、行得正、守规矩、明底线的好干部，在新时代新天地的砥砺前行中放飞青春梦想，在黄龙县高质量发展征程上谱写青春之歌。

延安鼎源投资(集团)有限公司综合办公室主任申宇说：“作为一名青年党员干部，要始终坚持学习新思想、新知识、新技能，将学习到的新思想转化为工作中的新动能，不断提高自身政治理论水平。更要坚定不移听党话、跟党走，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，当好党的二十大精神的学习者、积极传播者和忠实实践者，为国企高质量发展贡献青年的力量。”

务实担当，以青春才干逐梦红色热土

习近平总书记指出，全党要把青年工作作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

焦隽锋是黄陵矿业一名年轻的煤矿技术管理人员。2015年，他负责的四盘区探巷掘进过程中遇到小煤窑老空区，他勇于探索、坚持不懈成功揭露穿越老空区，该技术获得国家发明专利。他牵头成立的青年创新创效工作室先后解决生产难题320个，完成创新成果1230项，国家专利局受理专利项目69项，培养了19名技师、5名高级技师、11名陕西省“首席技师”、4名煤炭行业技能大师。他表示，作为新时代青年，要全力把二十大精神贯彻到煤矿安全管理工作中，贯彻到智能矿山建设的攻坚中，立足本职岗位，勇于担当，奋发作为，努力学习新知识，掌握新本领，抓好安全管理工作，为“智能矿井、智慧矿区”建设贡献力量。

步入延安卷烟厂制丝车间，烟草原叶的清香扑鼻而来，工艺质量管理员高强跟往日一样，小心翼翼地沿着生产线巡检，不遗漏一个部位。“制丝车间的生产工序繁多，工作容不得一点马虎。”高强一边巡检，一边向记者介绍。

观看完党的二十大开幕会后，高强心情澎湃。他表示，作为新时代的接班人，将立足岗位加强工艺技术研究与管理知识学习，努力追求“凡经我手，必定一流”的精益求精意识，时刻保持奋发有为、昂扬向上的精神状态，在创新创造中不断积累经验、取得成果，以实际行动响应党的二十大号召，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新的篇章。

扎根基层，切实为民办实事

“习近平总书记说，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。我将

在发展农村产业这个‘舞台’上，展示一个更努力、更优秀的自己。”全国优秀团干部、黄龙县乡村振兴局副局长李丽说。

长期以来，李丽注重将青年干部培养成乡村振兴的主要力量。她在乡镇组建了7支志愿队开展“青春致富”主题活动，鼓励青年干部成为致富能手，带领村民发展特色产业5种，指导发展村集体经济3处，并成功留住7名青年大学生回乡创业。

“江山就是人民，人民就是江山，守江山守的是人民的心。”李丽表示，作为一名长期奋战在乡村振兴战线上的基层团干部，发展产业让群众的口袋“鼓起来”是我们长期的工作重点，带领群众做强优势产业、做大特色产业、做新新兴产业是必须携手坚定走下去的道路。我们一定要坚定初心使命，立足本职岗位，脚踏实地，有担当、能作为，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

市农业科学研究院经作室副主任、正高级农艺师、全国三八红旗手梁福琴表示，党的二十大报告更加明确了我的农业科学研究方向，坚定了实现种业自立自强的决心，增强了为“三农”服务的责任感、使命感。我将用自己所学专业所知所会，加强大豆种质资源创新利用、大豆盐碱地品种及专用品种选育、大豆带状复合种植技术应用、大豆科技自研示范县建设等科技服务工作，不断把农业新品种、新技术、新机械推广应用于生产实践，致力于延安革命老区、吕梁山区、六盘山区和秦巴山区等产业技术服务工作，真正实现“藏粮于地、藏粮于技”，为农民增收、农业增收、乡村振兴贡献巾帼力量。

心系青年，有效发挥桥梁纽带作用

“十年砥砺前行，中国共产党带领中国人民取得了举世瞩目的成就。报告展现了一幅波澜壮阔的奋斗画卷，更描绘了未来中国式现代化的壮美画卷。报告结尾部分就中国青年的作用、党对青年工作的领导和青年奋斗要求进行了重点阐述。作为新时代共青团干部，在感动感恩的同时，使命担当之任油然而生。”共青团延安市委书记、市青联主席惠藏锋说，我们将以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，带领70万延安团员青年实现共青团事业高质量发展。厚植延安红色沃土，引领团员青年、少先队员扣好人生第一粒扣子，使延安青年运动焕发出新时代的光芒，为共青团的青年思想引领工作探索和贡献延安样本。

党的二十大报告中特别提到了“加快建设教育强国”“办好人民满意的教育”等，作为宝塔区第四中学团委书记胡楠深刻感受到了党和国家对教育事业的重视和投入，这让她心潮澎湃，也更加激励着她继续做好青少年工作，引领他们成长成才。胡楠说：“我们见证了党的十八大以来，我国教育事业取得历史性成就、发生历史性变革。面向未来，中国教育将踏上新的征程。作为一名共青团干部，一名青年党员教师，我将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持‘育人至上’‘为党育人，为国育才’，教育引导学生心存远大理想抱负，胸怀深厚家国情怀，坚定理想信念，练就过硬本领，努力成为实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。”

（记者 郑鹏 杜音樵）

声明
我公司在2022年10月15日不慎遗失17部车辆道路运输证，车号为：陕J68653(道路运输证号：610601009784)、陕J68318(道路运输证号：610601009773)、陕J68687(道路运输证号：610601009780)、陕J68212(道路运输证号：610601009787)、陕J68901(道路运输证号：610601009778)、陕J57111(道路运输证号：610601005768)、陕J62780(道路运输证号：610601007781)、陕J61144(道路运输证号：610602005720)、陕J61331(道路运输证号：610602008719)、陕J57100(道路运输证号：610601005770)、陕J62645(道路运输证号：610601008877)、陕J62486(道路运输证号：610601008878)、陕J63438(道路运输证号：610601008871)、陕J63051(道路运输证号：610601008369)、陕J63224(道路运输证号：610601008373)、陕J62155(道路运输证号：610601007920)、陕J57141(道路运输证号：610601005798)共17部车辆，现声明作废。

圣友旅游公司
2022年10月15日

关于在陕西子午岭国家级自然保护区内进行延安市榆林水库除险加固工程的公示

榆林水库位于富县直罗镇，处于陕西子午岭国家级自然保护区实验区内。水库建于1958年，2021年10月鉴定为三类坝，为使其尽快达到国家规定的现行标准，正常运行，发挥效益，经陕西省水利厅批准拟对其进行除险加固，主要建设内容为大坝加高加厚，坝基帷幕灌浆，新建放水塔、下游背坡步道和排水沟。

任何单位和个人如对该项目的建设有异议，请在公示期内向省林业局反映。以单位名义反

映情况的请加盖公章，以个人名义反映情况的请署真实姓名和联系电话。

公示时间：即日起7个工作日内

投诉举报电话：029-88652043

陕西省林业局：029-88652000

富县水务局：0911-3222715

富县水旱灾害防治监测中心：

0911-3222826

2022年10月18日



延安人社 政策之窗

延安市人力资源和社会保障局

延安市2022年工伤保险阶段性缓缴政策

一、哪些行业所属企业可申请缓缴工伤保险费用？

(一)5个特困行业所属企业：餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等。

(二)17个特困行业所属困难企业：1.农副食品加工业；2.纺织业；3.纺织服装、服饰业；4.造纸和纸制品业；5.印刷和记录媒介复制业；6.医药制造业；7.化学纤维制造业；8.橡胶和塑料制品业；9.通用设备制造业；10.汽车制造业；11.铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业；12.仪器仪表制造业；13.社会工作；14.广播、电视、电影和录音制作业；15.文化艺术业；16.体育；17.娱乐业。

(三)受疫情影响严重地区、生产经营出现暂时困难的所有中小微企业，以单位方式参保的个体工商户，可申请缓缴工伤保险费。

二、申请缓缴工伤保险企业的资格如何认定？

5个特困行业所属企业和17个特困行业所属困难企业：各级工伤保险经办机构审核企业是否适用缓缴政策时，应以企业参保登记时自行申报的行业类型为依据。现有信息无法满足划分行业类型需要的，可实行告知承诺制，由企业出具所属行业类型的书面承诺，并承担相应法律责任。

受疫情影响严重地区是指2021年12月以来，累计出现1个(含)以上中高风险疫情地区的市域内，采取封控管理措施的县(市、区)(以县级及以上疫情防控领导小组办公室发布的通知公告为准)。

困难企业是指2021年度处于正常缴纳社会保险费状态、2022年以来受疫情影响生产经营暂时困难，出现亏损且无力缴纳社会保险费的企业或单位。

三、申请缓缴工伤保险费的期限是多长时间？

工伤保险费缓缴期限不超过1年，其

中5个特困行业所属企业及17个特困行业所属困难企业工伤保险费缓缴期限至2023年4月，生产经营困难的中小微企业缓缴期限实施到2022年底。

四、如何申请缓缴工伤保险费？符合缓缴政策的企业，填写《延安市工伤保险费缓缴申请书》到参保所在地的工伤保险经办机构办理。

五、缓缴的工伤保险费款应于何时完成补缴？

申请缓缴的企业或单位应在2023年1月起分期或一次性补缴缓缴的工伤保险费款，最迟于2023年6月底前补缴到位。

六、申请工伤保险费缓缴是否会影响到职工享受工伤保险待遇？

缓缴工伤保险费不影响企业享受阶段性降低工伤保险费率政策和职工享受工伤保险待遇。

(延安市工伤保险经办机构 供稿)